
Porsche-csodák Karintia szívében

Ausztriában, a karintiai Gmünd-ben található az antik 

Porschéknak otthont adó múzeum, ami kisebb a 

német testvérénél, de sok szakmai érdekességet 

tartogat a látogatóknak, ráadásul a kisfalu más 

szálon is kapcsolódik az autógyártóhoz.



Helmut Pfeifhofer at his newly founded museum beside the aluminium 356/2 built in Gmünd



1948 Gmünd. Exterior designer Erwin Komenda, Ferry Porsche, Ferdinand Porsche, 356 no.1





The workshop and the auto body shop were housed here. Around 300 people worked for Porsche in Gmünd.









Gmünd adott otthont a Porsche gyárnak, amikor a második világháború 

harcai elől átmenekítették az üzemet Ausztriába és egészen 1950-ig 

gyártottak a falu egyik „fészerében”. Itt készült az első Porsche 356, majd 

a típusból összesen 44 coupé és 8 cabrio készült Gmünd-ben, mielőtt az 

üzem visszaköltözött Németországba.

A faluban 1982-ben nyitotta meg kapuit a múzeum, ahol két szinten is 

csodálhatjuk a Porsche-történelem gyönyörű állomásait. Amint belépünk 

az első terembe, megnézhetünk egy kisfilmet Gmünd és a Porsche 

összefonódásáról, valamint a Porsche technikai fejlődéséről. A motorok 

evolúcióját nem csak a filmen csodálhatjuk meg, ugyanis az ülőhelyek 

mellett a leghíresebb léghűtésűek sorakoznak fel (1. ábra). A legfiatalabb 

darab 1965-ből való: a kiállított 2 literes, 6 hengerű, 130 LE-s motor 

egyike volt az első 911-es motoroknak, mely visszatekintve az egyik 

legjobb sorozat volt.







Miután szemügyre vettük a motorokat, átmehetünk egy nagyobb 

helyiségbe, ahol a régmúlt és a jelen találkozik. A Porsche 996 GT3 RS 

2001-ben épült a Porsche Motorsport kezei alatt. A Paragon Racing volt 

az első gazdája, amely csapat Brit GT bajnokságot is nyert az autóval, 

majd 2012-ben nyugdíjazták, hogy a gyűjteménybe kerülhessen. A 

tekintélyt parancsoló 420 LE-s, 6 hengerű boxermotor nagyon jól 

mozgatja a mindössze 1120 kg-os versenyautót.

A GT-versenyautó melletti 911 Speedster már kicsit múltba mutat, de 

igazán a 356-osok vezetnek el minket a háború időszakába. A Porsche 

356-ALU és a mellette található faváz nagyon jól szemlélteti az akkori 

karosszériaformázás technológiáját. Az alumínium lemezt felhelyezték a 

favázra, majd addig egyengették, amíg fel nem vette a kívánt formát. A 

356-ALU modell az eljárás miatt úgy néz ki, mintha kissé jégvert lenne. 

Az eredeti váz sajnos megsemmisült, de 1984-ben az eredeti, 1946-ban 

használt váz tervei alapján készítették el a replikát.



Az emelet szintén heterogén a járművek típusát és korát tekintve. 

A 911-esek sorában rejtőzik egy szárnyajtós 906 Carrera 6 versenyautó 

1966-ból. A homologizációhoz 50 db készült belőle, mára ez az egyetlen 

Ausztriában bejegyzett darab. A 2 liter lökettérfogatú, 210 lóerős 

motorhoz 675 kg-os saját tömeg társul, így a teljesítmény-tömeg aránya 

majdnem akkora, mint a 996 GT3 RS-nek.

Ha már belemerültünk a versenycélra épített Porsche csodákba, akkor 

nem mehetünk el szó nélkül a Martini Racing ruhába öltözött Porsche 

935 mellett, amit 1976-ban mutattak be, és az 1977-es szezonban 

mutatkozott be versenyen és egészen 1982-ig az FIA szabály-

változtatásáig dominált a GT-sorozatokban és az „endurance” 

versenyeken. 1979-ben megnyerte a Le Mans-i 24 órás versenyt, 

valamint a Sebring-i, Daytona-i és az 1000 km-es Nürburgring-i versenyt. 

Ahol indult, 370 versenyből 123-at megnyert a 935-ös. A kiállított darab 

már csak „pihen” a családi ház emeletén, de jó lenne újra hallani, ahogy 

felbőg 800 LE.



Tovább sétálva katonai járművekbe bukkanhatunk. A katonai bogár 

mellett a Porsche könnyű katonai terepjáróit csodálhatjuk meg. 

Az 1955 és 1958 között gyártott Porsche 597 Jagdwagen a 

Kübelwagen és a Jeep piacán próbált érvényesülni. A kis 

tengelytávnak köszönhetően 65%-os emelkedőn is fel tudott kaptatni a 

Jagdwagen, de a német hadsereg által kiírt tendert a DKW Munga

nyerte el, így sosem gyártották nagy mennyiségben.



Lépjünk be a múzeumba!

A beszámolót és a fényképeket Őri Péter készítette.
©ŐriPéter

A beszámoló az Autótechnika folyóirat 
2017/8. számában (p. 65-67) jelent meg.

A bemutatót összeállította: Nagyszokolyai Iván

























































































Prof. Dr. Ferdinand Porsche éppen annyira szeretett volna traktorokat 

gyártani, mint autókat, ezért több modellt készített, először benzin-, 

majd dízelmotorral szerelve. A II. világháború után csak meghatározott 

gyártók kaptak engedélyt traktorgyártásra, és a Porsche nem volt 

köztük, viszont dízelmotorjuk nagyon megbízható volt, ezért két gyártó 

is szövetkezett a Porsche-val, hogy a dízelmotorokat ő szállítsa. Így 

alakultak ki az Allgaier – System Porsche és a Hofherr Schrantz –

System Porsche traktorok. 1956-ban a Mannesmann AG felvásárolta a 

licenszeket, és egészen 1963-ig gyártott Porsche-Diesel néven 

traktorokat. A 7 év alatt mintegy 125 ezer Porsche-Diesel gördült ki a 

friedrichshafen-i gyárból, sokuk még ma is üzemel kisebb farmokon 
vagy hobby célra megtartották őket.









A múzeumi látogatás ezzel véget ér, mindenkinek ajánlom, hogy ha 

Karintiába viszi útja, akkor ne hagyja ki Gmünd-öt és a Porsche 

Múzeumot.

Őri PéterPorsche Automuseum
Helmut Pfeifhofer
Pfeifhofer GmbH
Riesertratte 4a
A-9853 Gmünd
Nyitvatartás: naponta 10-16 óra között
A látogatás várható időtartama 45 perc

Belépődíj:
Felnőtt € 8
Gyerek 6-14 év között € 3,50

Telefon +43-664-3563911
E-mail: info@auto-museum.at
www.auto-museum.at
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